

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

3 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്രചിഹ്നമിട്ട ചോദ്യം നം. 265

25-10-2021 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

ടൂറിസം മേഖലയിലെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനം

ചോദ്യം		ഉത്തരം	
ശ്രീ തോമസ് കെ തോമസ്		Shri P. A. Mohamed Riyas (പൊതുമരാമത്ത്-വിനോദസഞ്ചാര വകുപ്പ് മന്ത്രി)	
(എ)	സംസ്ഥാനത്ത് ടൂറിസം മേഖലയിലെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ വികസിപ്പിക്കുന്നതിന് എന്തെല്ലാം നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;	(എ)	<p>വിദേശ-ആഭ്യന്തര ടൂറിസ്റ്റുകളെ ആകർഷിക്കുന്നതിനായി കേരളത്തിലെ പ്രധാന ടൂറിസം കേന്ദ്രങ്ങളിൽ നിരവധി അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസന പദ്ധതികളാണ് വിഭാവനം ചെയ്ത് നടപ്പിലാക്കി വരുന്നത്. കൂടാതെ ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം ടൂറിസം വികസനത്തിന്റെ ഭാഗമായി നിരവധി പുതിയ ടൂറിസം കേന്ദ്രങ്ങൾ കണ്ടെത്തുന്നതിനായി കേരളത്തിലെ എല്ലാ ജില്ലകളിലെയും പഞ്ചായത്തുകളുടെ ടൂറിസം സാധ്യത പരിശോധിച്ച് അവയുടെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനത്തിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി അതാത് ജില്ലകളിലെ ജില്ലാ കളക്ടറുടെ സാന്നിധ്യത്തിൽ അവിടെയുള്ള ബന്ധപ്പെട്ട സ്റ്റേക്ക് ഹോൾഡേഴ്സിനേയും പഞ്ചായത്ത് പ്രതിനിധികളെയും ഉൾപ്പെടുത്തി തുടർ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പഞ്ചായത്തുകൾ തയ്യാറാക്കിയ പദ്ധതി നിർദ്ദേശങ്ങൾ വകുപ്പിന് ലഭിച്ചു വരുന്നു. കൂടാതെ കേരളത്തിൽ എത്തുന്ന അന്താരാഷ്ട്ര - ആഭ്യന്തര വിനോദസഞ്ചാരികൾക്ക് കേരളത്തിന്റെ പൈതൃകവും സാംസ്കാരികവും അനുഭവ- വേദ്യമാക്കുന്നതിനായി 2021-2022 ലെ ബഡ്ജറ്റിൽ താഴെ പറയുന്ന രണ്ട് ബുഹത് ടൂറിസം സർക്യൂട്ടുകൾ പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. 1. മലബാർ ലിറ്റററി സർക്യൂട്ട് - മലയാള സാഹിത്യത്തിലെ അതികായൻമാരായ തുഞ്ചത്ത് എഴുത്തച്ഛൻ, വൈക്കം മുഹമ്മദ് ബഷീർ, ഒ വി വിജയൻ, എം.ടി. വാസുദേവൻ നായർ എന്നിവരിലൂടെ പ്രശസ്തി നേടിയ തുഞ്ചൻ സ്റ്റാരകം, ബേപ്പൂർ, തന്ത്രക്, ഭാരതപ്പുഴയുടെ തീരങ്ങൾ, കൂടാതെ പൊന്നാനി, തൃത്താല എന്നീ സ്ഥലങ്ങളെ കോർത്തിണക്കിയുള്ളതാണ് ഈ ടൂറിസം സർക്യൂട്ട്. തുഞ്ചൻപറമ്പ് മുതൽ കൽപ്പാത്തി വരെ നീളുന്നതാണ് നീളയിലെ പൈതൃക സർക്യൂട്ട്. ഇതിലേക്ക് ബേപ്പൂർ</p>

		<p>സുൽത്താൻ ശ്രീ. വൈക്കം മുഹമ്മദ് ബഷീറിന്റെ നാടിനെയും കോർത്തിണക്കും. മഹാകവിയുടെ പൈതൃകസ്മരണകളുറങ്ങുന്ന നിലാതീരത്തെ തുഞ്ചന്റെ തട്ടകവും, കുഞ്ചന്റെ കിള്ളിക്കുറിശ്ശിയും, എം.ടിയുടെ കൂടല്ലൂരും, ഇടശ്ശേരിയുടെ കുറ്റിപ്പുറവും, സാമൂതിരിയുടെ നിലപാടുതറയുമെല്ലാം കൂട്ടിയിണക്കുന്ന രീതിയിലാണ് ഈ സർകൂട്ട് ആവിഷ്കരിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. ഈ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി ഡി.പി.ആർ തയ്യാറാക്കുന്നതിനുള്ള കൺസൾട്ടന്റിനെ തിരഞ്ഞെടുക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി അന്തിമഘട്ടത്തിലാണ്. 2. ബയോ ഡൈവേഴ്സിറ്റി സർകൂട്ട് - കൊല്ലം ജില്ലയിലെ അഷ്ടമുടിക്കായൽ, മൺടോതുരുത്ത്, കൊട്ടാരക്കര, മീൻപിടിപ്പാറ, മുട്ടറമരുതിമല, ജടായുപാറ, തെന്മല, അച്ചൻകോവിൽ എന്നീ പ്രദേശങ്ങളെ കോർത്തിണക്കിയുള്ളതാണ് ഈ ടൂറിസം സർകൂട്ട്. കായലും കടലും, ഭംഗിയുള്ള തോടുകളും തുരുത്തുകളും, മലനിരകളും, തേയിലത്തോട്ടവുമുള്ള കൊല്ലം ജില്ല വിനോദസഞ്ചാര മേഖലയിൽ പുത്തൻ ഉണർവുണ്ടാക്കും. ജൈവവൈവിധ്യവും പ്രകൃതി സൗന്ദര്യവും സഞ്ചാരികളെ ആകർഷിക്കുന്ന തരത്തിലാകും പദ്ധതി നടപ്പാക്കുക. കണ്ടൽകാടുകളിലൂടെയുള്ള ജലയാത്ര, മലകയറ്റം, തെന്മല-അച്ചൻകോവിൽ വനമേഖലയിലൂടെയുള്ള സഞ്ചാരം എന്നിവയെല്ലാം ഈ സർകൂട്ടിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുവാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. ഈ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി ഡി.പി.ആർ തയ്യാറാക്കുന്നതിനുള്ള കൺസൾട്ടന്റിനെ തിരഞ്ഞെടുക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി അന്തിമഘട്ടത്തിലാണ്.</p>
(ബി)	<p>എല്ലാ ടൂറിസം കേന്ദ്രങ്ങളിലും മികച്ച നിലവാരത്തിൽ യാത്രി നിവാസികളും ഗവൺമെന്റ് ഗസ്റ്റ് ഹൗസുകളും നിർമ്മിച്ച് കുറഞ്ഞ നിരക്കിൽ ടൂറിസ്റ്റുകൾക്ക് നൽകുന്നതിന് നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ;</p>	<p>(ബി) ടൂറിസം കേന്ദ്രങ്ങളിൽ മികച്ച നിലവാരത്തിൽ താമസസൗകര്യം ടൂറിസ്റ്റുകൾക്ക് നൽകുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി അതിരപ്പള്ളിയിലും ഇടുക്കിയിലും യാത്രിനിവാസികൾ നിർമ്മിക്കുവാൻ സർക്കാർ അനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ തിരുവനന്തപുരം, ആറ്റിങ്ങൽ, എറണാകുളം, ദേവികുളം എന്നിവിടങ്ങളിലും യാത്രി നിവാസ് പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. സംസ്ഥാനത്തിനകത്ത് 23 ഗസ്റ്റ് ഹൗസുകളും ടൂറിസം വകുപ്പിന് കീഴിൽ പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നുണ്ട്.</p>
(സി)	<p>എല്ലാ ടൂറിസം കേന്ദ്രങ്ങളിലും മികച്ച ശുചിത്വ നിലവാരം ഉറപ്പു വരുത്താൻ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ?</p>	<p>(സി) എല്ലാ ടൂറിസം കേന്ദ്രങ്ങളിലും മികച്ച ശുചിത്വ നിലവാരം ഉറപ്പു വരുത്തുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി നിരവധി പദ്ധതികൾ വകുപ്പ് ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. വിനോദസഞ്ചാര കേന്ദ്രങ്ങളിൽ, പങ്കാളിത്ത വ്യവസ്ഥയിൽ അധിഷ്ഠിതമായ, സുസ്ഥിരവും</p>

പരിസ്ഥിതി സൗഹൃദവുമായ വികസനമാണ് ഗ്രീൻ കാർബണ് പദ്ധതിയിലൂടെ ലക്ഷ്യമിടുന്നത്. സംസ്ഥാനത്തിലേക്കെത്തുന്ന വിനോദ സഞ്ചാരികൾക്കു മെച്ചപ്പെട്ട താമസ-വിനോദ സൗകര്യങ്ങൾ ഒരുക്കുന്നതിന് ഈ പദ്ധതിയിലൂടെ സാധിക്കുന്നതാണ്. ഇതിനോടകം തന്നെ ഡി.ടി.പി.സി-കൾ മുഖാന്തരം പൂർത്തീകരിച്ച പ്രസ്തുത പദ്ധതികൾ വിവിധ ടൂറിസം സംരംഭകർ, തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ, കുടുംബശ്രീ, വിദ്യാഭ്യാസസ്ഥാപനങ്ങളിലെ എൻ.എസ്, എസ്., എൻ.സി.സി., എസ്.പി.സി. കേന്ദ്രങ്ങൾ, എൻ.ജി.ഒ.-കൾ, മറ്റു സാമൂഹിക സംഘടനകൾ എന്നിവയുടെ പങ്കാളിത്തം ഉറപ്പാക്കിക്കൊണ്ട് വിജയകരമായി പ്രവർത്തിച്ചു വരുന്നു. ഗ്രീൻ കാർബണ് പദ്ധതി വഴിയുള്ള നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികൾ എറണാകുളം, പാലക്കാട്, കോഴിക്കോട്, മലപ്പുറം, വയനാട് എന്നീ ജില്ലകളിൽ പ്രസ്തുത പദ്ധതി പ്രകാരം മൊത്തം 11 കോടി 77 ലക്ഷം രൂപയുടെ 17 നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികൾ, പൂർത്തീകരിച്ചു. ഏറ്റവും അധികം പദ്ധതികൾ വയനാട് ജില്ലയിൽ ആണ് (5 എണ്ണം) കാന്തൻപാറ വെള്ളച്ചാട്ടം (2), പ്രിയദർശിനി ടീ എൻവിറോൺസ്, കുറുവാ ദ്വീപ്, പൂക്കോട് തടാകം, എന്നിവ. മലപ്പുറം ജില്ലയിലെ കോട്ടക്കുന്ന്, എറണാകുളം ജില്ലയിലെ ചെറായി ബീച്ച്, കോഴിക്കോട് ജില്ലയിലെ തുഷാരഗിരി, കാപ്പാട്, വടകര; പാലക്കാട് ജില്ലയിലെ വാടിക, മലമ്പുഴ (2), തൃശൂർ ജില്ലയിലെ പീച്ചി, പൂമല, മുനക്കൽ, ഇടുക്കി ജില്ലയിലെ വാഗമൺ എന്നിവ. ഗ്രീൻ ഗ്രാസ്സ് പദ്ധതി വഴി മാലിന്യ നിർമ്മാർജ്ജനം സംസ്ഥാനത്തെ തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട വിനോദസഞ്ചാര കേന്ദ്രങ്ങൾ മാലിന്യ വിമുക്തമാക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ 2019-20 വർഷത്തിൽ സംസ്ഥാന സർക്കാർ 4.79 കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതിക്ക് അനുമതി നൽകി. പ്രസ്തുത കേന്ദ്രങ്ങളിലെ ജൈവ -അജൈവ മാലിന്യങ്ങൾ തരം തിരിച്ചു, ജൈവ മാലിന്യങ്ങൾ ബിന്നുകളിൽ നിക്ഷേപിച്ചു ജൈവ വളമാക്കി മാറ്റുകയും, അജൈവ മാലിന്യങ്ങൾ ശേഖരണ ബിന്നുകളും ബൂത്തുകളും ഉപയോഗിച്ച് തരം തിരിച്ചു ശേഖരിച്ചു, അവയെ പിന്നീട് കൃത്യമായ ഇടവേളകളിൽ, പുനഃചംക്രമണത്തിനും മറ്റും ഉപയോഗപ്പെടുത്തുന്നതിലേക്കായി, അതാതു തദ്ദേശ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ എം.സി.എഫ്. (Material Collection Facility)-ലേക്ക് എത്തിച്ചു നൽകാനും ഉദ്ദേശിച്ചുള്ളതാണ് പദ്ധതി. പ്രസ്തുത പദ്ധതിയുടെ ജൈവ മാലിന്യ സംസ്കരണ യൂണിറ്റുകളുടെ പ്രവൃത്തികൾ ആരംഭിച്ചു. ഇതിൽ 29 സ്ഥലത്തെ

പ്രവൃത്തികൾ പൂർത്തീകരിച്ചു. എല്ലാ ജില്ലകളിലും പദ്ധതി പൂർത്തിയായി വരുന്നു. 2021-22 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ പ്രസ്തുത പദ്ധതിയുടെ പൂർത്തീകരണം സാധ്യമാകുന്നതാണ്. വേൾഡ് ക്ലാസ്സ് ടോയ് ലെറ്റുകളുടെ നിർമ്മാണം ദിവസേന ആയിരത്തിലധികം ടൂറിസ്റ്റുകൾ എത്തിച്ചേരുന്ന കേന്ദ്രങ്ങളിൽ ലോക നിലവാരമുള്ള ടോയിലെറ്റുകൾ നിർമ്മിക്കാനാണ് ഈ പദ്ധതി വിഭാവനം ചെയ്യുന്നത്. ഈ പദ്ധതി വഴി വർക്കല ബീച്ച്, ശംഖുമുഖം ബീച്ച്, കൊല്ലം ബീച്ച്, ആലപ്പുഴ ബീച്ച്, മൂന്നാർ ബൊട്ടാണിക്കൽ ഗാർഡൻ, ഫോർട്ട് കൊച്ചി, മലമ്പുഴ ഡാം, കോഴിക്കോട് ഭട്ട് റോഡ് ബീച്ച്, പൂക്കോട്, കാരാപ്പുഴ, പയ്യാമ്പലം ബീച്ച്, ബേക്കൽ എന്നീ 12 കേന്ദ്രങ്ങളിൽ ടോയിലെറ്റുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനായി 17.76 കോടി രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഇതിൽ പൂക്കോട്, കൊല്ലം, ആലപ്പുഴ, വർക്കല, പയ്യാമ്പലം, കാരാപ്പുഴ, ശംഖുമുഖം, മൂന്നാർ എന്നീ വർക്കുകൾ കോൺട്രാക്ടർക്ക് അവാർഡ് ചെയ്തു കഴിഞ്ഞു. ബേക്കൽ, കോഴിക്കോട് ഭട്ട് റോഡ്, ഫോർട്ട് കൊച്ചി എന്നീ മൂന്ന് വർക്കുകൾ ടെണ്ടർ ചെയ്തു കഴിഞ്ഞു. മലമ്പുഴ പദ്ധതിയ്ക്ക് ഇറിഗേഷൻ വകുപ്പിന്റെ എൻ.ഒ.സി ലഭിക്കേണ്ടതുണ്ട്. ശംഖുമുഖം, കൊല്ലം, ആലപ്പുഴ, വർക്കല, ഫോർട്ട് കൊച്ചി, കോഴിക്കോട് ഭട്ട് റോഡ് ബീച്ച്, പയ്യാമ്പലം, ബേക്കൽ എന്നീ പദ്ധതികൾക്ക് CRZ ക്ലിയറൻസ് ലഭിക്കേണ്ടതുണ്ട്.

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ